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Vogelgriep  -  Aanpak Vlaamse Regering

Er worden de laatste weken steeds meer gevallen van vogelgriep vastgesteld in en buiten 
Vlaanderen. De bron van besmetting valt meestal te zoeken bij het contact met wilde 
vogels. Op 5 april 2022 wees ik toenmalig minister van Landbouw Hilde Crevits al op de 
woorden van Marion Koopmans, adviseur van de Wereldgezondheidsorganisatie (WHO). 
Koopmans had het toen al over een afgrijselijke situatie voor de pluimveehouderij, mede 
omdat de ecologie van de vogelgriep in een paar jaar drastisch veranderd is en de 
vogelgriep nu permanent aanwezig is in de wilde vogelpopulatie.

In haar antwoord gaf de minister toen aan dat een extra verstrenging van de maatregelen 
niet gepland was. Het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) 
verwacht nu echter een erg zwaar vogelgriepseizoen, waardoor de federale minister van 
Landbouw David Clarinval beslist heeft om de afschermplicht voor alle geregistreerde 
pluimveehouderijen vanaf 5 oktober 2022 opnieuw in te voeren.

De minister gaf ook aan dat de European Food Safety Authority (EFSA) in april bezig was 
met de studie over de mogelijkheden van vaccinatie tegen vogelgriep. Ook werd een 
overzicht gegeven van de goedgekeurde demonstratieprojecten met betrekking tot 
bioveiligheid in het kader van de oproepen 2018-2020, die er kwamen met steun van het 
Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling (ELFPO). Ten slotte gaf de minister 
ook een overzicht van de goedgekeurde investeringen en toegekende VLIF-steun tussen 
2019 en 2021 voor het verhogen van de bioveiligheid op pluimveebedrijven (VLIF: Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds).

1. Nu ook de afschermplicht opnieuw ingevoerd is, welke (bijkomende) maatregelen heeft 
de minister genomen om onze pluimveehouders te beschermen/steunen? Wat is het 
concrete doel van deze maatregelen? Welke andere maatregelen plant hij te nemen?

2. Is er al een update over de studie van EFSA over de mogelijkheden van vaccinatie 
tegen vogelgriep? Op welke manier is de Vlaamse Regering daarbij betrokken en hoe 
vaak wordt de regering precies ingelicht over eventuele nieuwe ontwikkelingen op dit 
vlak?

3. Kan de minister aangeven welke demonstratieprojecten met betrekking tot 
bioveiligheid geselecteerd werden in 2021 en 2022? Hoeveel middelen werden 
daarvoor vrijgemaakt door de Vlaamse Regering, en wat is het concrete doel van deze 
projecten?

4. Hoeveel investeringen in het kader van het verhogen van de bioveiligheid op 
pluimeebedrijven werden in 2022 reeds goedgekeurd en zullen VLIF-steun ontvangen? 
Over welk bedrag gaat het in totaal?
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1. De monitoring en bestrijding van vogelgriep en het nemen van maatregelen is een 
federale bevoegdheid. Zoals aangegeven in het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 
548 van 5 april 2022 pfile (vlaamsparlement.be) volgt het Federaal Agentschap voor 
de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) als bevoegde overheid de situatie van dichtbij 
op. Het neemt extra maatregelen waar nodig, zoals het instellen van de beschermings- 
en bewakingszones. 

Er worden, gelet op de federale bevoegdheid, geen bijkomende maatregelen opgelegd 
in Vlaanderen. Er wordt wel extra aandacht besteed aan informatieverspreiding via de 
website van het Departement Landbouw en Visserij waarbij wordt opgeroepen om de 
nodige aandacht te hebben voor bioveiligheid.

2. In de conclusie van de Raad Landbouw en Visserij van 24 mei 2022 over hoogpathogene 
aviaire influenza wordt aangegeven dat men het voornemen van de Europese 
Commissie verwelkomt om EFSA op te dragen haar advies over vaccinatie tegen HPAI 
uit 2007 te actualiseren. De update van het EFSA-advies zal toegelicht worden in de 
Raad zodra die beschikbaar is.

Er is nog geen verdere informatie beschikbaar, maar op alle niveaus worden de 
komende periode de nodige stappen gezet om vaccinatie mogelijk te maken.

3. In 2021 en 2022 werden er geen demonstratieprojecten met betrekking tot bio-
veiligheid geselecteerd. Een overzicht van de lopende projecten werd gegeven in het 
antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 548 van 5 april 2022.

4. In 2022 werden 2 steunaanvragen ingediend, samen goed voor een selectiebedrag van 
9.750 euro. De landbouwers moeten hun betalingsaanvraag hiervoor nog indienen.

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1838561

